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КРИОГЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ


Применение    низких    температур    и    особенно криогенных технологий   открывает  новые   возможности  в  науке и технике, и оказывает решающее влияние на оздоровление среды обитания человека.


Криогенными технологиями называют технологии, реализуемые в диапазоне криогенных температур, т.е. от минус 153 °С до минус 273,15 °С или от 120 К до абсолютного нуля (0 К). 


Криогенные технологии широко применяются в ракетно-космической технике, металлургии, химии, медицине и в других областях. Характерно, что освоение предельной температуры термоядерной реакции (миллионы градусов) возможно только с применением явления сверхпроводимости, которое реализуется при температуре близкой к абсолютному нулю. При криогенных температурах ожижаются такие топлива, как природный газ (-161 °С) и водород (-253 °С).


В настоящее время перед криогеникой, кроме традиционных, стоят новые задачи,  такие как:

· оздоровление среды обитания крупных городов путем перевода автомобильного транспорта на криогенное топливо;
· создание сложнейших криогенных систем разрабатываемого термоядерного реактора;
· реализация различных процессов в нанотехнологии при криогенных температурах.


Качество жизни населения крупных городов, особенно такого мегаполиса как Москва, в значительной степени, определяется загрязнением окружающей среды. Ежегодно на голову каждого москвича сваливается 100-150 кг вредных выбросов. Только продолжительные низкие температуры и большое количество осадков спасает жителей Москвы от экстремальных ситуаций.


Лидером в части загрязнения окружающей среды является автомобильный транспорт. В Москве на его долю приходится 90% всех выбросов.


Автомобильный парк России в настоящее время почти в 9 раз меньше американского, в 3 раза меньше японского и в 2 раза меньше немецкого. Следовательно, можно предположить, что количество автомобилей в России будет расти и в дальнейшем.


Интенсивный процесс автомобилизации нашего общества отражает уровень его развития и способствует удовлетворению потребностей человека.   
Вместе   с  тем,   возникла  новая   экологическая  угроза,   связанная   с   загрязнением окружающей среды автомобильными выхлопами.


Ограниченность запасов сырой нефти и непрерывный рост цен на нефтепродукты, а также проблемы экологии требуют перехода на новое альтернативное топливо, которое одновременно дает существенное сокращение вредных выбросов.


Исследования, проведенные автомобильными и авиационными фирмами, показали, что новым топливом для транспортных средств будут жидкий природный газ и, в перспективе, жидкий водород. Пропан-бутановую смесь и компремированный природный газ можно рассматривать как промежуточный этап перехода к криогенным топливам.


Применение природного газа позволяет сохранить технические характеристики двигателя и примерно в 2 раза сократить нагрузку на окружающую среду. Эффект такой же, как переход на кухне в конце 40-х годов от керосинок и примусов на природный газ.


Следует учитывать и тот факт, что запасы природного газа России составляют 30-40% от мировых, в то время как нефтяные запасы не превышают 6-7%. Не очень ясна наша гордость за распродажу сырой нефти!


Массовое применение криогенных топлив в условиях плотной застройки города требует создания инфраструктуры и решения ряда проблем. Однако, огромный опыт работы с криогенными продуктами и, прежде всего, с водородом, полученный в процессе создания ракетно-космической системы «Энергия-Буран», позволяет надеяться, что после принятия решения на уровне Правительства, задача будет решена в кратчайшие сроки. Это позволит принципиально улучшить экологическую обстановку в стране и, прежде всего, в Москве. Нельзя забывать и тот факт, что такое решение затрагивает интересы многих влиятельных персон, участвующих в бензиновом бизнесе.


Жидкий    водород    является    универсальным    топливом    для транспортных средств. Его применение позволяет получить более высокие    технические    характеристики    двигателя    и  практически исключить вредные выбросы. Однако на земле чистый водород отсутствует. Его получение из химического соединения, например воды, требует, как минимум, затратить такое же количество энергии, которое выделяется при его сгорании, а также учесть КПД процесса. С учетом затрат на ожижение и потерь жидкости в процессе эксплуатации получим, что на 1 кВт полезной энергии автомобиля необходимо затратить более 4 кВт первичной. Это и является основным препятствием широкого применения водорода в транспортных средствах.


Если рассматривать водород как универсальное топливо на перспективу и возможность замены нефтяного топлива водородом, то масштабы производства электроэнергии, используемой для разложения воды, должны быть огромны. Такой скачок в объемах ее производства возможен только путем освоения нового источника энергии. Таким источником может быть управляемая термоядерная реакция.


Освоение термоядерной энергетики в настоящее время рассматривается как единственный способ обеспечения человечества энергией в будущем. Исходным сырьем реакции является дейтерий, получаемый из воды. Разложение 1 м3 воды позволяет получить 88 кг газообразного водорода. При его последующем ожижении можно выделить 13 г дейтерия, который является топливом для термоядерных установок, а жидкий водород - идеальным топливом для транспортных средств. Все процессы не загрязняют окружающую среду.


Создание термоядерной установки по сложности, стоимости и значимости является сложнейшей проблемой. Для ее решения требуется привлечение научно-технического и экономического потенциала всех ведущих стран мира.


В ноябре 2006 г. подписано соглашение о строительстве на юге Франции международного термоядерного реактора (JTER). Его стоимость 13 млрд. дол США. Доля участия России составляет 10%. Срок создания – 2040 г. В интернете опубликован сетевой график со сроком получения плазмы в 2016г.                                                                                                                                                                                                                                                                                               


По результатам проведенного в начале 90-х годов международного тендера на криогенную систему данного реактора был принят проект НПО «Криогенмаш», который отличался оригинальным техническим решением. Такой многомиллионный заказ обеспечил бы интенсивное развитие криогеники России. К сожалению, в связи с ликвидацией НПО «Криогенмаш», мы не в состоянии полноценно участвовать в данном проекте.


Что касается возобновляемых источников, то в настоящее время общий объем вырабатываемой ими энергии не превышает 10-15%. Можно предположить, что в дальнейшем ее производство удвоится. Это не может обеспечить растущие потребности человечества в энергии.
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