Комитет Государственной Думы по аграрным вопросам
Пресс-релиз

Валентин Денисов: Комиссия Правительства РФ по вопросам агропромышленного комплекса набирает обороты (23 марта, 2011 г.)
23 марта т.г. председатель Комитета по аграрным вопросам Валентин Денисов принял участие в заседании Комиссии Правительства РФ по вопросам агропромышленного комплекса (АПК). 

На заседании Комиссии  под председательством Первого заместителя Председателя Правительства РФ В.А. Зубкова обсуждены сразу несколько важнейших вопросов для перспектив АПК: 
- о подготовке проекта Госпрограммы развития сельского хозяйства на 2012-2020 годы, 
- о проекте ФЗ «О племенном животноводстве», 
- о ситуации в стране с африканской чумой свиней и ряд других.
Член Комиссии, председатель Комитета Госдумы по аграрным вопросам Валентин Денисов по итогам работы дал следующий комментарий: «Правительство окончательно определилось по очень важному вопросу – перспективе федерального бюджетирования. Начиная с 2013 года в его основу будет положено программное планирование. Следующая программа господдержки АПК будет не пятилетняя, а восьмилетняя, до 2020 года. Это потребует внесения изменений в ФЗ о развитии сельского хозяйства. 
В Программе появятся новые разделы, касающиеся обеспечения выполнения Доктрины продовольственной безопасности, целевого научного обеспечения  инновационного развития отрасли, адаптации аграрной экономики к условиям Таможенного Союза (Россия, Белоруссия, Казахстан), а также возможного присоединения России к Всемирной торговой организации (ВТО)».
О ситуации в стране с африканской чумой свиней В. Денисов сказал следующее: «Комиссия ежемесячно рассматривает этот вопрос. Сегодня очаги этой опасной болезни выявлены в Краснодарском крае, Ленинградской и Нижегородской областях. Причины её возникновения соответствующими службами изучены, проводятся профилактические мероприятия».

При этом он подчеркнул, что профилактические меры намного дешевле, нежели меры по ликвидации последствий проявления очагов АЧС. «Необходима широкая разъяснительная работа среди сельского населения, в трудовых коллективах, занимающихся разведением поголовья свиней. Нужно системное законодательное обеспечение, повышение ответственности служб, отвечающих за ветеринарную и фитосанитарную безопасность», - подчеркнул председатель аграрного комитета.
Относительно перспектив принятия ФЗ «О племенном животноводстве» Валентин Денисов сказал: «Практически завершено согласование данного законопроекта. Предполагается расширение перечня субъектов, занимающихся племенной работой, в том числе и за счет крестьянских фермерских хозяйств, других предпринимательских структур, упрощение процедуры сертификации, создание информационной системы, уточнение разграничения по данному вопросу полномочий соответствующих федеральных и региональных структур. Соответствие будущего закона международным нормам и правилам обеспечит конкурентоспособность российской племенной продукции на мировом рынке. Закон должен быть принят Госдумой уже в текущую весеннюю сессию».  
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