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На сегодняшний день водный лёд находит широкое применение в разных отраслях промышленности, главным образом, в пищевой, в производстве химических продуктов, в медицине, что связано, прежде всего, с его высокой хладоемкостью и совершенными теплофизическими свойствами воды как хладагента. Получение ледяной воды возможно в вакуумном процессе. Принцип действия вакуумно-испарительной холодильной машины изложен в [1]. В данной работе лёд генерируется в испарителе вакуумной холодильной установки, в которой вода является одновременно и хладагентом, и хладоносителем.
В сообщении предложено аналитическое решение задачи динамики образования слоя водного льда в условиях вакуумирования герметичной полости с учётом потери его массы.

На основе опытных данных получено приближенное эмпирическое уравнение для оценки толщины водного слоя льда, получаемого в процессе вакуумирования полости испарителя. Максимальная погрешность оценивается в переделах ±5.5%.
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В представленном уравнении: δ – толщина слоя льда, м; τ – время ведения процесса, сек; S* –  удельная эффективная скорость откачки, м3/(м2·сек).
На рисунке 1. представлено сравнение зависимости толщины образованного слоя водного льда от времени в условиях динамического вакуумирования с удельной эффективной скорости откачки S*​=0.621 м3/м2·сек.
Как видно из рисунка, степень совпадения опытных данных по росту толщины слоя льда во времени и результатов расчетов на основе аналитической и эмпирической моделей является вполне удовлетворительной.
На рисунке 2 представлена зависимость экспериментальных данных по удельным затратам потребляемой энергии на насосно-конденсаторном агрегате с эффективной скоростью откачки 43.3 л/сек от тольщины льда.
Из графика рисунки видно, что чем меньше толщина слой льда, тем меньше удельное энергопотребление в вакуумно-холодильной установке. При толщине слоя льда 6 мм, удельное энергопотребление составлят 0,0933 кВт·ч/кг, а при толщине слоя льда 24 мм этот показатель составляет 0,193 кВт·ч/кг. Отсюда, для получения одного кг льда с толщиной 6 мм расход энергии снижается в 2 раза по сравнению с толщиной равной 24 мм. 
Вакуумная установка для получения хладоёмкой массы водного льда и воды методом создания водоледяной композиции из чередующихся слоев льда и воды с последующим смыканием ледяных пластин отличается простотой конструкции и обслуживания. В ней используется доступный, дешевый и безопасный хладагент - вода, что обеспечивает снижение эксплуатационных расходов.
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 Рис. 1   Зависимость толщины  водного слоя        льда δ  от времени τ
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Рис .2  График зависимости расхода энергии на единицу массы льда  от толщины слоя льда
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