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ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА

исполнительного директора РОССОЮЗХОЛОДПРОМа 

на Общем годовом собрании членов Союза 

по итогам работы в 2007 году 

(отчетный период: июнь 2006 – декабрь 2007)


Работа Правления и Исполнительной дирекции проводилась в соответствии с Уставом в интересах  предприятий Союза.

Основные проведенные работы:

· Лоббирование интересов предприятий Союза по поставкам их продукции для школьного питания. Основание: технические и организационные возможности предприятий-членов Союза позволяют гарантировать безопасность и качество продуктов питания. Сегодня наши предприятия являются стабильными структурами и имеют долгосрочные договорные обязательства с Департаментом продовольственных ресурсов. Надеемся, что опыт работы предприятий Союза по поставкам продовольствия для школьного питания будет использован в дальнейшем и в организации питания системы здравоохранения и социальной сферы. Участие в формировании розничной инфраструктуры для сбыта продукции предприятиями оптово-продовольственного комплекса. С целью получения дополнительного канала сбыта Союз обратился к Министру Правительства Москвы Бабурину А.И. с предложением создать городскую сетевую структуру из магазинов, в основном, шаговой доступности, в которой основными поставщиками продовольствия были бы предприятия Союза и другие организации ОПК г. Москвы. Эта инициатива  получила поддержку Департамента продовольственных ресурсов, а также независимых сетей России и Российского Союза предприятий молочной отрасли. Данное предложение имеет и другую важную цель – появляется возможность влиять на темпы роста розничных цен.
· Другая большая проблема наших предприятий – недостаточность залоговой базы при кредитовании. В то же время при работе с сетями значительные суммы ложатся на дебиторскую задолженность. Союз совместно со страховой компанией «РОСНО» прорабатывает вопрос о возможности получения коммерческих кредитов под страховой полис на дебиторскую задолженность.
· Продвижение продукции и услуг предприятий Союза касались также их участия в Федеральных целевых программах. В частности, были организованы встречи с руководителями Дирекции по строительству олимпийских объектов. Всем инжиниринговым предприятиям-членам Союза даны контакты с генеральными проектировщиками основных спортивных сооружений Олимпиады.
· По инициативе компании «Остров» проведено решение научно-технического совета при Минсельхозе РФ о целесообразности создания общероссийской системы сервисного обслуживания холодильной техники в АПК России. Во все сельхозуправления субъектов РФ и Министерства сельского хозяйства республик за подписью заместителя Министра Минсельхоза России направлено письмо с рекомендациями по созданию сервисных центров.
· Союзом создано представительство в Санкт-Петербурге для охвата холодильных предприятий Северо-западного федерального округа. Была организована встреча  исполнительного директора РОССОЮЗХОЛОДПРОМа и руководителя  представительства Союза в Северо-западном федеральном округе в Мэрии Санкт-Петербурга с заместителем  руководителя Комитета по торговле, где были обсуждены возможности сотрудничества.

· Учитывая, что в Москве накоплен очень большой опыт новаций в ресурсном обеспечении, принят закон Москвы о продовольственной безопасности, возникло предложение о проведении семинара-совещания с представителями Мэрии и руководителями хладокомбинатов. Мы надеемся на методологическую поддержку Департамента в порядке обмена опытом по продовольственному обеспечению Москвы.

· Примером решения общих вопросов, касающихся всех хладокомбинатов, пищевых и перерабатывающих предприятий, может быть работа по подготовке обращения к Министру сельского хозяйства РФ об исключении требования о сопровождении готовой пищевой продукции промышленного изготовления ветеринарными  свидетельствами. Обращение пойдет за подписями руководителей нескольких союзов пищевого направления:  Россоюзхолодпрома, Мясного и Молочного союзов.

Из значимых работ, выполненных или выполняемых в отчетном году, можно выделить следующие:
· заключение Союзом контракта с Минпромэнерго на разработку проекта  федерального закона – технического регламента «О безопасности холодильного оборудования». К сегодняшнему дню выполнен первый этап, заканчивается выполнение второго этапа – формирование проекта самого технического регламента, финансирование работ по 2-му этапу обеспечено;

· продолжение работы по подготовке и проведению конференции молодых специалистов – холодильщиков. Три организации «Остров», «Химхолодсервис» и «Термокул» готовы спонсировать это мероприятие в 2008 году. Вместе с тем, мы не прекращаем работы по получению частичного финансирования этого мероприятия по  программе Минобрнауки.
· по решению Совета инжиниринговых компаний в 2008 году Союз организует выставку «Мир холода», которая явится частью объединенной выставки «Мир климата» - «Мир холода». Выставка пройдет при равных условиях участия  на одной площадке при поддержке одного выставочного оператора «ЕВРОЭКСПО». В рамках выставки будет проведена деловая программа. Сформирован организационный комитет по проведению деловой программы выставки во главе с зав. кафедрой Московского госуниверситета инженерной экологи, доктором технических наук Калнинем И.М.

· Исполнительная дирекция Союза приняла активное участие в проведении компанией «ОК» научно-технической конференции в Санкт-Петербурге, а также в конференции по замороженным продуктам на Мясном Форуме.
· По предложению компании «Ариада» проведена презентация в Мэрии г.Москвы оборудования, производимого компанией, в которой приняли участие представители министерств и ведомств Российской Федерации.

· В 2007 г. запущен отраслевой портал www.rshp.ru  
· За отчетный период численная база Союза увеличилась на 14 организаций.
· Для оптимизации структуры Союза Совет  инжиниринговых компаний предложил создать в составе Союза ассоциацию инжиниринговых компаний. В составе союза уже имеется три коллективных члена, это ассоциации «Холод-быт», «Холодпром» и «Мороженное и замороженные продукты России». Планируемая к созданию ассоциация с условным названием «Холод-инжиниринг»  объединит организации и компании с едиными целями и задачами. Основными направлениями деятельности новой ассоциации могут стать:

· разработка технического регламента, корректировка другой нормативно-технической документации;

· создание системы сертификации инжиниринговых услуг;

· выставка холодильной техники;

· проведение конференции молодых специалистов холодильной отрасли;
· подготовка кадров.
· На нашем совещании присутствует руководство Подкомитета по развитию холодильной промышленности и большинство его членов. Целесообразно поднять ещё один организационный вопрос - о переходе Подкомитета по развитию холодильной промышленности при ТПП РФ из Комитета по аграрным вопросам в Комитет ТПП РФ по промышленному развитию. Возможность и порядок такого перехода согласованы в рабочем порядке с департаментом Торгово-промышленной палаты по работе с объединениями.
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